

Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Hétfőn naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Vidéken:
Égőz évre.	10 korona.	8 korona.
Hétfőre	5 korona.	8 korona.
Negyedévre	2:50 korona.	4 korona.

Feladvós szerkesztő és felelős szerkesztő:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 4-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Kossuth Ferenc.

Baja, márcz. 18.

Kossuth Ferencet támadják, Kossuth Ferencet dicsérik. Ha közönséges szemüvegen néznők az ügyek folyását, mi is beállnánk a dicsérők karába; hiszen könnyebb és hálásabb dicsérni, mint támadni Magyarország leghatalmasabb politikusát.

Lemondunk erről a hálás szerepről és inkább azon leszünk, hogy Kossuth személyét úgy állítsuk be, amint van s őt és szereplését az eseményből és a helyzetből olyólag teljes tárgyilagossággal ítéljük meg.

Kossuth Ferencnek van ma kétségtelenül a legnehezebb helyzete Magyarország összes politikusai között.

Az a határtalan imádat, amelyivel a magyar nép Kossuth Lajos istenített alakja iránt van, glóriát von az apa révén a fiu feje körül és amint az Ázsiából kivezető Álmos fia, Árpád megalapította egy évezredre a hont, úgy elvárják Lajos fiától Ferencétől, hogy a második évezredre ő vesse meg a hon függetlenségének alapját. A magyar hazafiak minden reménye összpontosul benne és méltán elvárják tőle, hogy mint nagy hagyományok vérbeli letéteményese is mint egyénileg is művelt, jelentőségteljes és következetes politikus, hű fog maradni mindahhoz, amit a fiu az apa szemében mindenkoron vallott.

Ha Kossuth egyszerűen népszerű akar maradni és glóriával belevonulni atyja mellé a lelki Pantheomba, akkor marad véges-végig intranzigens és nem törődik vele, ha akármí történik; mert neki biztos követői vannak, utána megy így vagy úgy a lelkes magyarság.

A mult évek felfordult világa azonban hirtelen kormányra és hatalomhoz juttatta ezt a férfit és vele együtt az egész nemzeti tábor. Kétségtelen, hogy a korona csakis Kossuth Ferenc kedvéért állott szóba a többiekkel és hogy

őt, csakis őt akarta megnyerni magának. Számított az ő természetes népszerűségével és hatalmával s ennek révén vissza akarta állítani az elvesztett egyetértést maga és a magyar nemzet között. A nagy küzdelmek során a korona mindig csak olyan megoldásokba akart belemenni, melyekben Kossuth is benne volt és végül is csak ilyet fogadott el — átmenetileg. Ha Kossuth az átmenetbe bele nem megy, vagy cserbenhagyja a koronát, ránk szakad az abszolútizmus a maga legridegebb formáiban, esetleg a katonai diktatura; mert akárhogy fogassuk a dolgot, mindig csak igaz marad, hogy nincs nemzeti dinasztiank és igazaink kiküzdésére nincsen aktív erőnk.

Ha Kossuth hű akar maradni a koronával szemben vállalt békítő feladathoz és az országot megakarja menteni újabb abszolutisztikus kísérletektől, akkor meg kell tartani a külső hatalmat és ösvényt kell keresnie a mult és jelen között, mely elvisz a jövőbe.

Óriási dilemma, talán nagyon is nagy súly egyetlen ember vállán. Abban végre nem kételkedhetünk, hogy Kossuth olyan jó hazafi, mint bárki ebben az országban és ime abban sem, hogy rá nagyobb, terheesebb feladat hárul, mint bárkire ebben az országban.

Ezért ne kapaszkodjunk minden szavába és ne eresszünk meg minden mondata nyomán támadásokat, vagy dicséreteket. A kételyek, melyek bennünket mardosnak, őt ezerszeresen marcangolják. Kísérjük rokonszenvvel az ő nagy lelki tusáit és reméljük, hogy döntő pillanatokban megfogja találni a kellő egyensúlyt a szív és az ész között.

A szív nyomán fakad a népszerűség; az ész nyomán a célszerűség; a kettő harmóniájából az ország boldogulása.

Politikai hírek.

Budapest, márczius 18.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma, hétfőn tartotta szünet után első érdemleges ülést, amelyen az állami tanítók fizetésrendezéséről szóló javaslatot tárgyalta és végleg el is intézte.

Most már a husvétüi szünet előtt csak az ügyvédi rendtartásról szóló javaslatot a kérvények és a mentelmi ügyek vannak elintézésre.

A felekezeti tanítók ügye, a nemzetiségek kívánsága szerint, husvétüi szünet után kerül a Ház elé.

Ennek a befejezése után bezárják az ülészakot.

A kiegyezés.

Kossuth Ferenc Ceglédi beszéde különféle érzéseket keltett a függetlenségi párt sorában. Igen sokan vannak, akik hangosan követelik, hogy 1917-en tul Ausztriával minden gazdasági közösség szűnjék meg. A kétszer 10 éves teoriába nagyon kevesen tudnak belenyugodni. A vidéki függetlenségi pártok is mind sürűbben emelik fel tiltakozó szavukat az 1917 éven tul való egység ellen.


H I R E K.

Baja, márczius 18.

Takarék betétek megadóztatása.

Hogyan kisebbítsük a pótdadót?

Nagyvárad város törvényhatósága egy, a tőketulajdonosoknak talán nem egészen kedves, de a közérdek szempontjából ítélve, mindenesetre igen üdvös módját ajánlja a közterhek csökkentésének.

Legjobb arczapolószer az  Aranyvirág

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállitáson aranyéremmel kitüntette.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

Körlevélben kereste meg a társ törvényhatóságokat, hogy a városok a kormány, esetleg a törvényhozás útján, feliratilag eszközöljék ki, hogy a pénzintézetek betétek útján pótdót szedhesenek a városok.

Ez az átirat megérkezett már minden városhoz, s így természetesen Bajára is. Azt hisszük, reméljük, hogy Nagyváradi város átirata már a legközelebbi közgyűlés elé fog kerülni. Szükségesnek véljük tehát, kifejtji a pénzintézetek megadóztatása éppen oly igazságos, mint aminő jogosult. Ne legyen a töké kiváltságos, ne élvezzen kiváltságos jogokat. Akinek takarékbetéte van, annak feleslege is van, méltányos tehát, hogy ezen felesleg után járuljon valamivel a közterhekhez is.

Ugy hisszük, hogy a takarékbetétek után sokkal méltányosabb és igazságosabb pótdót kivetni, mint az ingatlanok forgalma után, vagy a legszükségesebb fogyasztási cikkek után, mint: ecet, élesztő, hal vagy szikviz.

Ezek az adók bizony nem egészen igazságosak. Mert a halat, élesztőt, ecetet, szikvizet nem fényűzésből veszik, hanem a megélhetéshez szükséges a legszegényebb embernél is.

A takarékbetétek után aránylag kevés pótdót vetne ki a város és még is oly szép jövedelme volna belőle hogy az általános városi pótdó a mostani 59-ről 39-re süllyedne.

Reméljük, hogy amikor Baja város törvényhatósági bizottsága foglalkozik Nagyváradi átiratával, bizonyosságát adandja majd annak, hogy nemcsak hirdetik, de tényleg az egész város lakosságának az érdeke van a bajai közgyűlési teremben képviselve. Reméljük, hogy a városi tanács a város érdekeit tartva szem előtt és az egyenlőség alapjára helyezkedve javasolni fogja, hogy Nagyváradi város átiratát Baja város törvényhatósági bizottsága pártolja. X.

Személyhajójaratok. Az I. cs. és kir. szab. D. G. T. a következő személyhajójaratok értesítést bocsájta ki:

Budapestről—Mohácsra naponta délután 12 órakor. Bajáról—Mohácsra naponta este 8 ó. 05 perc. Bajáról—Budapestre délután 2 ó. 05 perc. és kedd., péntek vasárnap reggel 3 ó. 55 perc. Bajáról—Orsovára és Galacra: vasárnap, szerda és péntek reggel 5 ó. 40 p. Budapestről—Orsovára és Galacra kedd., csütörtök és szombat este 10 órakor.

Szociálisták márciusi ünnepe. A bajai szociálisták március hó 17-én vasárnap ünnepelték március idusát. Délutáni 10 órakor népgyűlés volt, amelyen Nyisztor György budapesti kiküldött (a maga állítása szerint téglamunkás) nagy szónoki készültséggel tartott beszédet, amelyben szervezkedésre szólítja a munkásokat. — A szakszervezetek erősítését kívánja, egyben egy nagy harcról szolt, amelyet a proletárok rövidesen megfognak vívni a hatalommal. Ezt a harcot többször fenyegetőleg hangoztatta. Nyisztor, ha nem is mint munkás áll a pódiumra, akkor is meglepi a hallgatóságot úgy intelligenciájával, mint agitációs képességeivel. Utána Gelambos Zsófi zombori nőagitátor hívta fel a munkásnöket szervezkedésre. A nőagitátor sokkal nagyobb intelligenciát sokkal szélesebb ismereteket és olvasottságot tarthatnók. — Délutáni dal és szavalatokkal, valamint ünnepi szónoklatokkal ünnepelték március idusát.

Pártszervezkedés. A függetlenségi eszmét hódító körutjában eljutott Szondra is, ahol a szabadság ünnepének napján tartották meg a pártszervező gyűlést.

Hajójaratok. A Magyar Folyam és Tengerhajózási Reszvény-Társaság az alábbi értesítést adja ki: A rendes hajójarata a Baja—Apatini vonalon folyó hó 19-én, kedden megkezdődik.

Halálozás. Varady Vilmos m. kir. postatiszt hosszú szenvedés után f. hó 15-én meghalt 52 éves korában Baján. A megboldogultnak gyászba került családján kívül, kártársai is adtak ki gyászjelentést. Temetése 17-én délután fél 5 órakor a Petőfi Sándor-utcai gyászházban ev. ref. szertartás szerint ment végbe.

Az alkotmánypart megalakulása Bacs-megyében. A vármegye tavaszi közgyűléset, amely — ma volt Zomborban, a vármegye több vezető fia arra használta fel, hogy megalakítsa a vármegyei alkotmány-partot. — Meggyűlésre tudniillik Zomborban összejöttek a vármegye nagy és kis urai, legjobb alkalom a partalakításra. Az értekezlet, melyet Latinovits Géza, Leibach Antal, Pinkovics József és Schmausz Endre hívtak össze, ma Zomborban meg is tartott.

Tolenc-szabályzat. A vidéki hatóságok a budapesti fogház- és tolenc-ügyosztályhoz igen gyakran oly züllött embereket is utasítanak, akiknek illetősége egyáltalán nincs megállapítva. Néha meg éppen olyanokat, akikről a náluk talált okmányokból kétség-telenül kitűnik, hogy nem budapesti, hanem más községbeli illetőségűek. — Megtörténik gyakran az is, hogy a vidéki hatóságok a kényszerutlevéllel Budapestre utasított emberekről az illetőségi hatóságot nem értesítik. Ez által az ide utasítottaknak a szabályos eljárás megszüntetése vezet a helygyám-niszter ma rendeletet intézett a bajai főkapitányhoz, hogy a tolenc-szabályzat pontos végrehajtása és kellő ellenőrzés iránt intézkedjék s a mulasztást elkövető hatósági közegeket szigorúan vonja felelősségre.

Lövöldözés. Az elmúlt éjszakán nagy háboruság volt az Alvéken. Gyurákovits János bement egy Békertori korezmába azzal a szándékkal, hogy ott a lányokkal táncoljon. Minthogy minden lánynak meg volt a maga udvarlója és Gyurákovits elkezdett gorombáskodni, kitértek a szűret. Erre aztán verekedés támadt. Gyurákovits revolvert rántott és meglötte Jerkovits Lajost, Gillian Sándort és Lovrity Sándort. A csendőrség megindította az eljárást.

Verekedő testvérek. Feljelentés érkezett bírósághoz, hogy Csávolyon Auth Antal megverte a nővérét, Sajer Istvánnét.

Az ügyészségnél. Még a múlt héban történt, hogy Horváth György Rémen meglötte Hegedűs Sándort. Hegedűs a bajai kórházban meghalt és Horváthot a bíróság vizsgálati fogságba helyezte és ma átkísértette a szabadkai törvényszék fogházába.

Holttest az erdőben. Mészáros György szakszárdi lakos a grábóci erdőben iszalag szedés közben egy teljesen feloszlott emberi hullát talált, melyről megállapították, hogy az a szeptember 10-én eltűnt Farkas Mihály szakszárdi lakosé, aki szintén iszalag szedés közben valószínűleg hirtelen elhunyt. A holttestet tegnap temették el.

Betörők a csantavéri templomban. Csantavérről írják, eddig ismeretlen tettes a templomban levő szt.-Antal és szt.-Vince perselyeket feltörte és a hívek által összehordott pénzt ellopta.

Toronyóra javítás esetleg új toronyóra felállítás. Monostorszeg községe a községi templom-toronyórát kijavíttatja, esetleg új toronyórát készíttet. E célra 1200 korona költségen van engedélyezve. Az ajánlatok a községi előjárásnál március 24-ig benyújtandók.

Az 1907. évi fegyvergyakorlatok. A közös hadügyminiszterium a tartalékosok fegyvergyakorlatára vonatkozólag a következő rendeletet bocsájta ki: Az őszi nagy csapatgyakorlatokra csak jól kiképzett tartalékosokat szabad használni. Azok az ezredek, vagy zászlóaljok, amelyek helyőrség változtatás miatt a 3 vagy 14 hadtesthez tartoznak, annyi tartalékost kötelesek behívni, hogy minden századnak 39 főnyi légenységből kell állnia. A fegyvergyakorlat 20 napig tart. Az 1., 2., 4., 13., hadtesthez tartozó ezredek vagy zászlóaljok, továbbá a 3., 19. és 58. gyalogezerdek századai 72 emberből álljanak, akik két 13 napos turnusban vonuljanak be a fegyvergyakorlatra. A 22. gyalogezred századai 46 főnyi légenységből álljon. A gyakorlat 20 napig tart. A 7. és a II. hadtestparancsnokságnak gondoskodniuk kell arról, hogy a nyáron az aratási viszonyok szükségleteihez képest 10—10 napi szünetet adjanak a tartalékosoknak.

Bajai gabona árak.

Buza	6.70— 6.80
Rozs	6—15 6.20
Zab	7.10— 7.20
Tengeri	4.85— 4.90

Budapesti gabonátözsde.

1907. évi árak	
Áprilisi buza	7.53
Októberi buza	7.86
Áprilisi rozs	6.67
Áprilisi zab	7.76
Májusi tengeri	5.24
Az árak 50 kilogrammonként értendőek Korona értékben.	

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 61.

Két fej több mint egy.

— De hátba annyi ideig töprenkedett fölötté?

— Nem töprenkedett, — sőt megszünt töprengeni. Hisz maga Mr. Royce és a szakács is azt mondta, hogy jobban érzi magát derűsebb volt és teljesen vi szanyerte előbbi kedélyét. Miért esett volna vissza hegesz hedélyhangulatába?

— Nem tudom, — szoltam kedvetlenül. — Mennél észszerűbb az ön magyarázata, annál észszerűlenebbnek tünik fel előttem. Különben is a tegnap esti eset annyira megrendített, hogy nem tudok gondolkodni. Érzem, hogy figyelmen voltam és nem teljesítettem kötelességemet.

— De nem abban nem teljesítette a kötelességét, hogy nem vigyázott a hajón Martignyra, — szolt kissé szigorúan, — hanem abban, hogy ön a hibás, hogy Martigny egyáltalán a hajón van.

— De hát nekem el kellett mennem Jourdainékhez, — tiltakoztam, — arról pedig szintén nem tehetek, hogy elmentek hozzá. Mert ha arra kértem volna őket, hogy ne menjenek, az gyanút keltett volna.

— Ugy van; csak hogy önnek nem kellett volna őket küldeni. Ők semmiesetre sem siettek volna annyira hozzá, ha ön nem küldte volna őket.

— Küldtem őket? — kérdeztem meg-hökkenne, mintha nem jól hallottam volna.

— Igen küldte őket, — ismételt határozottan. — Különben mért mentek volna mindjárt korán reggel a kórházba?

— Talán mert gyanakodtak rám.

— Balgaság! Mi okuk lehetett önre gyanakodni. Sőt ellenkezőleg, mert nem gyanakodtak, mert a kedvében akartak járni és ki akarták szellőztetni a szobáját; egy-szóval, mert ön azt mondta nekik, hogy hozzák el az ablakredőnyök lakatjainak a

kulesát. Az pedig természetesen Martigny-nél volt.

Egy pillanatig képtelen voltam válaszolni; csak mereven néztem rá.

— Ugy-e ostoba voltam? — szoltam végül keserűen. — Nekem ezt előre kellett volna látnom. Annyira el voltam telve akkor éjszaka felfedezésemmel, hogy nem is gondoltam erre.

Természetes, hogy ők elmentek a kulesért s mindent elmondtak.

— No azért ne essék annyira kétségbe. — szolt Miss Kamball nevére, amikor látta bűnbánó arcomat. — Én azt hiszem, hogy még szerencse ránk nézve, hogy a hajón van.

— Szerencse? Hogy érti ezt?

— Figyeljen ide! Tegyük fel, hogy Jourdainék nem mentek volna hozzá; két vagy három nap múlva ő távozott volna a kórházból. — Ő nem az az ember, aki tétlenül tud feküdni, amikor tudja, hogy mi üldözzük a szökevényeket.

Visszatért volna a lakásába, amely az öné mellett van; az ön háziasszonya értesítette volna, hogy ön Európába hajózott és csak az utazók listáját kellett volna megnéznie, hogy megtalálja ott az ön nevét is. Amint látja tehát, sokat nyert volna vele.

— Csakhogy, — jegyeztem meg, — az eselben ő még most is Amerikában volna. Nem érhetett volna utol minket. S nagy előnyünk lett volna vele szemben.

— Nem érhetne volna utol önt, az igaz, de egy kábelsürgöny megelőzte volna önt, s értesítette volna cinkostársait.

Azoknak lett volna idejük elrejtetni foglyukat s ön sohasem akadt volna rá, minthogy az ön egyetlen reménye az, hogy váratlanul toppan be hozzájuk.

S aztán még valami... ő itt van a hajón, alkalma van tehát vele beszélni. Menjen hozzá és csikarja ki belőle titkát.

— Gondoltam erre, — szoltam, — de félek, hogy vele szemben nem leszek elég erős.

(Folytatása következik.)

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.

Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.

Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halásról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halásra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (11 hold) 1000 □-öles parcelláknak.

1907. évi március 24-en vasárnap délután 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia, élősövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csomók felásva jeges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok sodronyszövetet a legtekintélyesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.



Szőlőlugas

minden háznak legszebb díszje, egy gyűjtemény s fajtából 20 tő, egy tő 2—300 fűrtöt terem.

Szőlőültványok

táblás ültetések és hiányok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és ocsogétej, szigorúan válogatott, tökéletes formájú és fajtájú, dugyókerű példányok.

Delaware

sima vesező, minden szőlő megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 25 hektól terem holdanként, bora édes, erős, oltani, permetszert nem kell és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőintézet.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos Nagy-Kágya. Levelézés minden nyelven.

Szőlő eladás.

A jaukói dűlőben egy 1323 négyszögöl jó karban levő szőlő eladó.

Bővebbet: Pokorny János-utca 5. szám alatt (Kórház közbe.)

Rilesburg angol nagyfajta kacsatojások

kaphatók: Rózsa Mihály (Petőfi Sándor és Danjanich-utca sarok.)

Akácza eladás.

Negyvennyolc darab vastag 8—10 öles szerkezetűnek vagyis szőlőkaróknak használható. Stukits Lajosnál Zrínyi Miklós-utca 36. sz.

Előkelő házhoz uraság inas ki több éven át ebben a minőségben van, AJÁNLKOZIK. Bővebbet a kiadóban.

Málnási Mária-Forrás

Elsőrangú gyógyviz. Kiváló köp-tető és étvágyemelő szer.

Natriumbicarbonat, natriumchlorid, calciumhydrocarbonat- és magnesiumhydrocarbonatban dus, ke-

ves szabad szénsavtartalmú természetes alkalikus sós gyógyásványvíz. Javulatok: a torok-, gége-, légcsőheveny- és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántalmánál, vérszegénység-, köszvény- és izomesznál.

KAPHATÓ:

Drescher Gyula kereskedésében.

Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek a legegyszerűbb a legdiszesebb kivitelben jutányos árak

mellett

Sternfeld Vilmos üzletében.

PENZ

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 2/4-ed részéig, 3/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-161, 70 évig törleszthető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezébe szettetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül:

Klauber S., bankbizományi irodája Baja. Főh. Kalmán-ter, a piébánia templom mellett.

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályu polgáristát. Cím a kiadóhivatalban.



MECHANIKAI és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Baján a piébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok: Kerékpár és varrógép javításokat, ugyszintén háziacsengő-, telefon-, villámharító és gázberendezéseket ugyszintén fegyver javításokat is.

Áltudóan raktáron tartok: Uj kerékpárokat, varrógépeket, gázcsillárokat valódi Auer égőket, gázöngyújtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz alkatrészeket, külső-belső gumikat, acetelin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy évi felelőséget vállalok. Kerékpárokat nikkelezek és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaal József mechanikus-mester.



Használjon

EZÜST-, CHINAEZÜST és ALPACCA tárgyai tisztításához

„Girzus Ezüst-Fém-tisztítót”

Főraktár Baján:

Fischer Béla divatára üzletében.

Hirdetések felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

Gőzmosóda a háznál!



Szennyes ruhanemű

— A John-féle —
mosógép „fejés gőzzel”
Ittiben és kőbőgőben az
eddig legelősebb szennyes
kbl. 75% megtakarítás.
Probléma is szállítottuk.
Kapható:
KAPÓFS NÁNDOR
BAJÁN.

Gőzmosóda a háznál!

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Konventios bogvár

kerestetik Izsák-pusztára április hó elsejére.

Eladó.

A Belvárosban egy jóforgalmu ÜZLET-családi körülmények miatt azonnal eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Wagenblatt és Henerári

festékkereskedése Baján.

T. ez.

Aki festéket akar venni, az menjen a special

FESTÉK

KERESKEDÉSBE,

ahol, saját gyártmányu friss olajfestéket kaphat minden színben.

Zománc festéklakot 32 színben
Borostyán padlólak 3 színben I. 80 kr.
" " " " " II. 70 " "
Linoleum (Páncéllóvag v. j.) színben 90 " "
" 3 színben I. 80 " "
" 3 színben II. 70 " "

Butorlackok, ecsetek, meszelő, építési anyagok u. m.: elszigetelő lemez, kátrány papír, Eoocsini, Román és Portland cement, Gips, Carbolineum kátrány stb. a legelősebb arban.

WAGENBLATT és HENERÁRI
festékkereskedése BAJÁN.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van sz rencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házában egy amaikor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR

ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű haló-, ebédő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stóli József

asztalos-mester.

Egy állami nyugdíjas keres szerény fizetés mellett irodai vagy ehhez hasonló állást Cim a kiadóhivatalban.

Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló koreama üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb család ház, szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jankó dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott család ház.

Eladó 3600 öl kifünő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek szántó földet a gyümölcsészeti egylet telepe környékén.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné utcában kényelmes uri házat 20.000 koronaig.

Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legelősebb kamatok mellett folyósítanak. — Felvilágosítást ad Aleksziewicz József bankbizományi és ingatlan adásveteli irodája BAJA, Fő utca (Mészáros-fele ház.)

Ez a keret szük

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szépítő hatású esetelhesük, de ez főlöseges is, mit nek szaporítani a szót,

H **O** **P** **P** **A** **H** **O** **P** **P** **A**

tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért HOPPA-t és a szeplő, mifolyi, bőrbőrösség, miteser, pörsevés, pattanás és más arctisztaláság megelőzés eltnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol krémeket, szappant, pudert, Puhítja, ifjítja, ülti, fűmítja és feshérti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.
angol teint regulator
fraktára: **Hoppa**
KAISSER VILMOS és TSA **Hoppa**
drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lélokhez.”

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy helyben Munkacs Mihály utcában, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

Butoraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegáns haló-, ebédő- és úr-szobákat, valamint mindennemű iroda berendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Künnő tisztelettel

Klein Lajos, butor-asztalos.

ÖZUSPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSÁ

BAJA

MOZAIK LAPOK

DÍSZES ÉS EGYSZERU CEMENTLAPOK

GRANITETERAZZÓ

HIBETONÓZÁSOK

CSATORNAZÁSOK

MŰKÖGYÁRTÁS

LEDÉCSŐK

OSZLOPFEDŐK

VALIUK ÉS FASZÖK

